



里水发布经济高质量发展十大行动

全民总动员 硬核拼经济

2月3日,里水镇召开2023年全面改革创新暨经济高质量发展十大行动推进大会,现场表彰一批改革创新先进单位、表现突出个人及优秀企业,推出经济高质量发展十大行动措施,从提信心、增投资、扩内需、强国资、优农业、拓空间等方面发力改革创新,全力拼经济促发展。

从提出“制造业当家 实业者当红”,到发布一环科创产业带规划,举办“金融活水 引领未来”政银企座谈会、经济工作会议,再到如今推出十大行动及细化方案,2023年,里水以实际行动走在前列,把拼经济责任落实到政府、村(社区)、企业、个人身上,向改革要动力,向创新要活力,全民总动员拼经济。

十大行动深入细化落实

“拼”,代表着一种时不我待、惜时如金的紧迫性。拼经济首先拼发展思路,其次就是拼工作措施。

里水推动经济高质量发展十大行动计划工作主线明晰,就是“改革创新,实干为先,全力以赴推进高质量发展”,十大行动涵盖项目大攻坚、科创强驱动、产业拓空间、基建扩投资、农业提品质、文旅塑品牌、消费提信心、公资增活力、聚力促发展、服务大提升。

项目大攻坚行动中,2023年,里水将项目为王,产业优先,力争引入投资超亿元龙头项目20个以上,再引入1个投资超百亿元项目,再冲刺66.66公顷(1000亩)产业供地目标,推动15个产业龙头项目开工建设,力争17个项目年内竣工投产。

科创强驱动行动中,里水将加快建设一环科创产业带,大力支持和服务好中发兆创等四大科创平台招商运营,加快推动一批优质科创项目和创新创业团队进驻,还会实施“一平台一园区一产业”,支持院士工作站建设,加大高企培育力度,力争高企保有量超620家,R&D占比稳居全区首位、专精特新企业保有量超230家。

里水还将实施基建扩投资行动,加快里湖新城片区综合开发,加快3所学校、3座桥梁、20条市政道路、70万平方米生态湿地公园等公共配套建设,推进有轨电车、广佛西环等交通项目建设。

在提振内需方面,里水将实施消费提信心行动,举办供需活动不少于100场,促成企业供需合作不少于100亿元,首期投入1000万元消费券,重点用于支持里水四上企业及其产品购买和消费体验,力争线上平台的企业和产品数量同比增长100%,线下体验基地数量同比增长100%。

围绕第一产业发展,里水将实施农业提品质行动,两年内集约农地666.7公顷(1万亩),四年内集约1333.3公顷(2万亩),打造2666.7公顷(4万亩)都市农业产业园,建立国家级繁育种业研发基地;围绕第二产业发展腾空间,里水将实施产业拓空间行动,坚持“工改工”“连片集聚”“集转国”等方式,新增连片产业用地超66.7公顷(1000亩),腾退产业用地20公顷(300亩),推进“工改工”项目36个,占地面积207.9公顷(3118亩),启动33.3公顷(500亩)以上工业区改造项目5个,占地面积200公顷(3000亩),还会发挥公资主动引领产业发展功能,实现超200亿元公有资产总额目标;围绕第三产业发展,里水将实施文旅塑品牌行动,持续擦亮梦里水乡文旅品牌美誉度。

现场成立里水金融行业协会筹备委员会,举行里水总商会新会员入会仪式。这正是聚力助发展行动实施的一大举措,里水将支持里水总商会实施会员企业倍增计划,2023年会员数量增长100%,通过组建金融行业协会,让人会企业享受300万元银行信贷,力促全年达成金融授信超400亿元,新增贷款200亿元。

为了实现发展目标,里水将实施服务大提升行动,落实领导班子挂钩联系制度,成立服务企业工作专班,开展引才、育才计划,帮助企业解决发展中遇到的问题。

里水镇镇长邓秀娟表示,新的一年,省市区都在紧抓高质量发展,作为经济先发地区的里水镇,党委政府一直在思考经济发展布局,如今局已布好,需要一项项落实,希望抛砖引玉,企业在发展浪潮中当好主舵人、弄潮儿,政企银共同发力,谋求更好的2023年。



会议现场。

陈家俊 摄

里水推动经济高质量发展十大行动

- | | |
|------------|------------|
| 01 项目大攻坚行动 | 06 文旅塑品牌行动 |
| 02 科创强驱动行动 | 07 消费提信心行动 |
| 03 产业拓空间行动 | 08 公资增活力行动 |
| 04 基建扩投资行动 | 09 聚力促发展行动 |
| 05 农业提品质行动 | 10 服务大提升行动 |

向改革要动力 向创新要活力

提信心、增投资、扩内需、强国资、优农业、拓空间,是里水过去一年改革创新的6个关键词。2022年,里水肩负打造贯彻新发展理念镇域样本的使命,面对复杂严峻的形势和艰巨繁重的任务,发力改革创新,在挑战中谋得先机。

2023年春节前,里水连开数场会议,为新的一年全力以赴拼经济开好新局、定好方向、出好招数。“我们要全力以赴拼经济提品质,向改革要动力,向创新要活力!”里水镇党委书记黄伟明在2023年经济工作会议上发起总动员:全民动员,全力以赴拼经济!

春节后,在各级各部门提出要拼经济时,里水已快人一步,定好拼经济的主线、方向、政策、措施,打出组合拳、使出连环招,迅速推出推进经济高质量发展十大行动。

本次会议参会规格高,既有里水镇全体班子成员、政府相关部门,也有40个村(社区)党组织负责人,更有企业家、金融机构、公司负责人,参会总人数近500人,向外界

传递出强烈信号——里水拼经济的特别之处在于全民总动员。

黄伟明表示,在国内、国际形势多变的情况下,里水改革创新不停步,2022年取得了不俗的成绩,靠的是永争第一的锐气、改革创新的勇气、让优秀成为习惯的风气。2023年,里水要向改革要动力,向创新要活力,全民总动员拼经济。

黄伟明还分享了2023年里水经济发展逻辑,是扩大实体经济投资、拓展用地空间、公资资产带头、扩大银行融资、控制金融风险、政府与总商会背书。他表示,2023年是大胆开拓的一年,是拼的时代,是改革创新的时代,我们要有主动突破的锐气和勇气,要挑战自我,勇敢突破,这样对未来的不确定性才更有把握,让优秀成为内化于心、外化于行的自觉承诺。里水将动员镇、村(社区)、企业、银行、市民的力量,全民总动员拼经济,让里水人成为里水产品代言人,主动在里水游玩,在里水消费,讲好里水故事。

声音

◎里水市场监督管理所常务副所长黄少华

里水发布推动经济高质量发展十大行动后,我们将发挥部门职能作用,助推企业发展提质,恢复举办粤菜师傅活动,评选十大餐饮企业、十大厨王、十大特色菜、十大特色预制菜等,增强行业活力,提升市民消费信心。

◎北沙村党委书记李兆锋

北沙村今年将坚持党建引领,做好各项企业服务,推进一系列农用地集约、征收工作以及全域土地综合治理、村级工业园整治等工作,加快推进“工改工”,加大与企业沟通力度,为企业发展提供优质服务。

◎中国农业银行南海里水支行行长李润成

里水金融行业发达,发展前景好,有必要成立金融行业协会。协会成立后将发挥金融活水作用,推动里水高质量发展,吸纳金融机构小额贷款公司为会员,架设政银企沟通桥梁,定期组织沟通交流对接会,第一时间了解政府规划思路,并寻找业务增长点,通过商协会积极与企业沟通,了解企业需求,打破银行与企业间信息不对称的局面。

◎广东鸿景农业科技有限公司总经理年益多

作为里水总商会新增的副会长单位,鸿景里水现代农业产业园以里水为核心基地,种植主粮,同时打造大豆、玉米、水稻作物的育种繁种展示基地,大力发展农作物育种、现代农业种植和都市农业以及豆制品加工和预制菜产业。里水对农业发展支持力度很大,且土壤、光照、交通、气候等条件非常好,希望通过里水平台把中国大豆推向全世界。

◎市民王波

我是一名新里水人,在里水生活已经十多年了,里水推出经济高质量发展十大行动振奋人心。里水的全域旅游资源丰富,我有责任和义务讲好里水故事。我会积极在里水游玩、消费,并邀请亲朋好友一起深入认识里水,了解里水风土人情。

文/珠江时报记者 陈志健 通讯员 郭瑾

里水岭南新春水上花市 连续五年获央视关注

◎ B03

跳火光看醒狮 这个新春好欢乐

◎ B04-05

里水学生哥 晒新年愿望

◎ B06